

中共 宁夏职业技术学院 委员会 宁夏广播电视大学

“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

第 66 期

主题教育领导小组办公室 2019 年 12 月 6 日

本期目录

- ◆弘扬宪法精神 厚植爱国主义情怀——学校举办“12·4”国家宪法日宣誓签名活动
- ◆党委宣传统战部党支部召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会和组织生活会
- ◆校企共建谋发展 合作共赢谱新篇——健康管理与社会服务系召开宁职一中房健康管理学院校企对接会
- ◆“互联网+”助力教育飞跃——教育部科学技术司司长雷朝滋一行来我校调研“互联网+教育”工作
- ◆宁夏农业学校举办“讲好中国故事·传承红色基因”演讲比赛
- ◆商学院召开主题教育民主生活会

◆礼赞新时代 共抒爱国情——商学院团总支举行校园演讲比赛

◆着眼改革攻坚难题 确保主题教育取得实效

01. 弘扬宪法精神 厚植爱国主义情怀——学校举办“12·4”国家宪法日宣誓签名活动

今年12月4日是第六个国家宪法日，12月1日至7日是全国第二个宪法宣传周，为深入学习贯彻党的十九大和十九届四中全会精神，认真落实中央和自治区关于深入学习宣传和贯彻实施宪法的有关精神，12月4日中午，学校举办“12·4”国家宪法日宣誓签名活动，党委宣传统战部、工会、学生处、团委相关负责人、部分院系党总支书记和白杨法学社、记者团、广播站等社团学生参加活动。活动由广播站成员、19级商学院市场营销班王思懿同学主持。

据悉，本次宪法宣传周活动期间，学校还通过宁职易班网和学校微信公众号进行了网上宣传、签名，答题，通过广告机和电子屏播放了宪法的视频和宣传标语，各院系开展了宪法诵读和主题班会、“宪法在我心中”墙报评比及展示活动，同时学校还组织学生赴西夏区法院开展宪法宣传周公开日旁听活动，通过一系列内容丰富、形式多样的活动，调动广大师生参与学习宪法的热情，将法治观念与思想带进校园，提升普法活动的广度与深度，达到普及宪法知识，传递法治精神的目标。

02. 党委宣传统战部党支部召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会和组织生活会

为贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，提升党员、干部的党性修养，12月4日，党委宣传统战部党支部在竞勤楼三楼小会议室召开专题民主生活会和组织生活会，会议紧扣“不忘初心、牢记使命”主题教育有关要求，结合自身实际，开展批评与自我批评，党委书记、学校主题教育第一指导组组长赵利宁到会指导。会议由党委宣传统战部部长陈灿主持。会议最后，赵利宁书记作了点评，认为此次会议准备充分，班子成员剖析问题到位，自我批评与相互批评态

度诚恳，总体上达到了会议的要求，但是也存在不足，希望下一步改进。

03. 校企共建谋发展 合作共赢谱新篇——健康管理与社会服务系召开宁职一中房健康管理学院校企对接会

12月5日健康管理与社会服务系在纺织实训中心二楼会议室召开宁职一中房健康管理学院校企对接会，宁夏中房养老有限公司经理郭淑霞、经理张广成，系部主任马东华、副书记俞莹磊、副主任左莹、办公室主任杨柠及辅导员老师参加此次会议。依照协议，双方共同研论了宁职一中房健康管理学院班子架构设置，确定了中房冠名班的建设方案，商定预计于今年12月底召开中医健康管理与养老论坛，并初步确定2017级毕业生在中房公司顶岗实习情况。

04. “互联网+”助力教育飞跃——教育部科学技术司司长雷朝滋一行来我校调研“互联网+教育”工作

12月5日下午，教育部科学技术司司长雷朝滋，教育部科学技术司信息化与网络安全处处长舒华，在自治区教育厅党组成员、副厅长王建平，宁夏教育信息化管理中心主任索峰的陪同下莅临我校，就“互联网+职业教育”工作情况开展调研。副校长焦玉柱，就业与合作处等相关负责人陪同调研。通过实地走访与查看，调研组对我校在“互联网+职业教育”方面的研究和实践有了更全面、更深入的了解，对我校的“互联网+教育”工作给予了肯定，并就学校“互联网+教育”工作进展、学校的建设情况、存在的主要问题进行了深入的交流。

05. 宁夏农业学校举办“讲好中国故事·传承红色基因”演讲比赛

为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，贯

彻落实十九届四中全会会议精神，牢固树立共青团员“守初心、担使命”的思想，培养学生爱国主义精神。近日，宁夏农业学校学生党支部、校团委组织商贸服务部团总支开展了“讲好中国故事 传承红色基因”演讲比赛。

本次演讲比赛围绕“讲好中国故事 传承红色基因”主题，意在通过讲中国故事，使同学们学习红色精神，弘扬红色精神，争做时代新人。

比赛过程中，每位选手依次登台，展现自我风采，声情并茂的讲述了关于刘胡兰、董存瑞、狼牙山五壮士等这些为祖国幸福明天，奉献自己宝贵生命的革命先烈故事。优美的声音，激昂的语调，把现场氛围一次又一次推向高潮，在场的观众和评委都沉浸在学生营造的视听盛宴中。

活动结束后，团委书记马学礼对同学们的演讲进行点评，肯定了同学们参与演讲比赛的积极性，鼓励同学们在讲述革命先烈故事的同时，也要学会发现自己身边发生的感人故事，用文字和语言抒发对身边好人好事的赞美之情，希望同学们总结积累经验，在以后学校的各项活动中取得更大的进步。

本次演讲比赛将培养学生爱国主义精神融入到“不忘初心，牢记使命”主题教育活动中，丰富了主题教育活动形式，扎实推进学校“不忘初心、牢记使命”主题教育活动取得实效。

06. 商学院召开主题教育民主生活会

根据学校主题教育工作部署和要求，近日，商学院党总支召开“不忘初心、牢记使命”主题教育民主生活会。黄文娟副书记主持，学院班子成员、党员和非党员教师代表参加。主题教育第六指导组组长苏晓军副校长出席会议并作点评讲话。通过此次民主生活会，进一步提高了思想认识、拓展了视野格局，增强了践行初心使命的自觉性和坚定性，达到

了预期目的。今后商学院班子成员要进一步为师生员工办实事、解难事，切实转化好、运用好本次民主生活会的成果，为学校“双高”建设发展作出努力。

07. 礼赞新时代 共抒爱国情——商学院团总支举行校园演讲比赛

近日，商学院“不忘初心，牢记使命”主题教育系列活动之“我和我的祖国”演讲大赛隆重举行。商学院辅导员及80名学生共同参加了大赛。

演讲比赛中，选手们紧扣主题，以饱满的精神，结合自身感受，以生动的语言、感人的事例深情的表达了对祖国的热爱，歌颂了伟大祖国70年来取得的伟大成绩。大赛全程高潮迭起，金句频出，选手昂扬的激情、听众雷动的掌声，扫尽了严冬的萧瑟寒凉，点燃了日暮中的宁职校园。

此次演讲比赛的成功举办，展现新时代青年的新风采，引导广大青年学生树立正确的世界观、人生观、价值观，激发了广大学子的爱国热情，切实增强了作为新时代青年建设祖国的责任感和使命感。

08. 着眼改革攻坚难题 确保主题教育取得实效

自主题教育开展以来，马克思主义学院严格按照自治区党委的指示要求和学校党委的统一部署，聚焦“十二字”总要求，对标“五句话”目标，紧密结合学院转型发展实际，着力解决改革攻坚焦点难题，统筹安排各项工作有序推进，确保主题教育取得实实在在的成效。

创新载体确保主题教育入脑入心。该院始终坚持将主题教育与教师能力提高密切结合起来，针对教师理论基础弱的问题，积极开展了形式多样的培训，不断完善集体备课制度，每周五固定增加了“周末大讲堂”，督促全体教师共同读原著、悟原理，不断提升理论功底。学院还组织全体教师前往

纺织与服装技术系、电大南校区开放教育参观学习，将学校重点建设、职业教育、开放教育等成果融进课堂教学中；此外学院还前往宁夏大学马克思主义学院，就理论研习社团的建设经验做相关交流。

价值引领推动立德树人落到实处。校党委书记赵利宁同志多次参与马克思主义学院主题教育活动，为思政课实效性、思政课教师有情怀敢担当等方面给出了许多实质性的建议。支部领导班子坚持带头学习，坚持“马院姓马，在马言马”的鲜明导向和原则，为巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，推动马克思主义进校园、进课堂、进学生头脑，发挥应有作用。检视问题也更加侧重于如何培养思政课教师有情怀敢担当、如何加强思想政治理论课教师队伍建设、如何创新思政课堂教学改革等方面，更加突出价值引领、聚焦立德树人。

攻坚克难确保主题教育取得实效。思政课教师如何结合实际创新思政课堂为新时代培养一批又红又专的社会主义建设者和接班人，是当下必须要解决的一个难题，为此，马克思主义学院坚持“走出去”与“引进来”相结合，专门为一线教师开设讲座，通过挂职锻炼、增加培训、学习先进经验等方法，让更多的思政课教师能够走出去带回来，走出校门、走出宁夏，带回更多更好更先进的教育理念、教学方法，同时将每一位教师的所见所闻所想转换为可复制可借鉴的经验供大家学习。

今后，马克思主义学院将不断深化理论研习，鼓励一线教师做相关研究，强化理论转化能力。坚持和完善理论学习、思政课教师的交流研讨，坚持和完善集体备课、外出培训、挂职锻炼等制度并形成周期性长效性，使思政课教师“走得出去，带的回来”。

抄 报：自治区党委“不忘初心、牢记使命”主题教育第六
巡回指导组。

抄 送：校领导。

发 送：校内各部门。

宁夏职业技术学院 宁夏广播电视大学

2019年12月6日
